
 
DRŽAVNO NATJECANJE IZ GEOGRAFIJE 2012. GODINE 

7.  RAZRED 
PRAKTIČNI RAD 

 
 

Zaporka                                                                                                                         ____________________________________ 
 

 
Broj postignutih bodova  _____ / 30 
 
 
Potpis članova Povjerenstva 
 
1. _______________________________________________ 

2. _______________________________________________ 

3. _______________________________________________ 

 
Za rješavanje zadataka predviđeno je 60 minuta.  
 
Na crte za odgovore, odgovori se upisuju kemijskom olovkom s plavom tintom koja se ne briše. Za 
ostale zadatke naveden je pribor kojim se upisuju odgovori. Uporaba obične olovke i crvene ili neke 
druge boje tinte (osim plave) rezultira diskvalifikacijom učenika.  
 
Pri rješavanju praktičnog rada treba primijeniti jezičnu normu standardnoga hrvatskoga jezika. 
 
Odgovori učenika moraju biti čitljivo napisani pisanim slovima (osim u zadacima u kojima je odgovor 
jedno slovo).  
 
Za vrijeme rješavanja praktičnog rada ne smije se koristiti ništa osim navedenoga pribora za pisanje i 
pribora koji je podijelilo razredno povjerenstvo. 
 
U djelomično ispravno riješenim zadacima boduju se ispravni odgovori, ako u njima nije bilo korekcije 
odgovora. Netočno riješeni zadaci i naknadno ispravljeni odgovori te odgovori koji su pisani tiskanim 
slovima ili kombinacijom tiskanih i pisanih slova ne vrednuju se. 
 
Prije početka rješavanja praktičnog rada provjeri broj stranica i pribor. 
 

     

  



   
 
 
1. Prema podacima iz tablice kalkulatorom izračunaj relativni udio stranaca u ukupnom 

stanovništvu u odabranim europskim državama 2009. god. Rezultate zaokruži na cijele 

brojeve i vrijednosti upiši u peti stupac tablice. U šesti stupac tablice upisivanjem rednih 

brojeva (počevši od 1.) rangiraj udjele stranaca od najviše prema najmanjoj vrijednosti. 

 
Tab. 1. Stranci u odabranim europskim državama 2009. god. 

1 2 3 4 5 6 

Redni 
broj 

Država Broj 
stanovnika 

Broj 
stranaca 

Relativni 
udio 

stranaca 
(%) 

Rang država 
prema 

relativnom 
udjelu 

stranaca 

1. Austrija 8 355 260 864 400   

2. Finska 5 326 314 142 300   

3. Francuska 64 350 226 3 740 000   

4. Irska 4 450 030 504 100   

5. Island 319 368 24 400   

6. Luksemburg 493 500 214 800   

7. Nizozemska 16 485 787 637 100   

8. Njemačka 82 002 356 7 190 000   

9. Švicarska 7 701 856 1 670 000   

10. Ujedinjeno 
Kraljevstvo 

61 595 091 4 020 800   

Izvor: http://epp.eurostat.ec.europa.eu 
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2. Uz pomoć statističkih podataka u Tablici 1. na priloženom milimetarskom papiru nacrtaj 

stupčasti dijagram na kojem ćeš prikazati udio stranaca u odabranim europskim državama 

2009. godine. 

U radu koristi geometrijski pribor, grafitnu olovku i drvene bojice. 

 

Upute za crtanje dijagrama: 

a) Na vodoravno položenom milimetarskom papiru ravnalom nacrtaj os x (vodoravnu os) 

i os y (okomitu os). Obje osi od ruba milimetarskog papira trebaju biti odmaknute po 

tri cm. 

b) Na osi y ucrtaj oznake za relativni udio stranaca; svakih 10 % udjela zaprema visinu 

od 2 cm; uz svaku oznaku upiši ravnomjernu brojčanu vrijednost udjela stranaca 

počevši od 0. 

c) Na osi x ucrtaj oznake za stupce, prva oznaka od osi y mora biti udaljena 1.5 cm, od ove 

oznake svaka sljedeća oznaka treba biti udaljena po 2 cm. 

d) Prema izračunatim vrijednostima u petom stupcu Tablice 1. i oznakama na osi x i osi 

y nacrtaj stupce redoslijedom prema rangu u šestom stupcu Tablice 1.; širina svakog 

stupca treba iznositi 1 cm, a ucrtane oznake trebaju biti na sredini stupca.  

Napomena: bodovat će se samo točno ucrtani stupci prema rangu točno izračunatih 

vrijednosti u petom stupcu. 

 
e) Ispod svakog stupca upiši puno ime pripadajuće države (imena država mogu se upisati 

i okomito). 

f) Na vrhovima osi upiši potrebne podatke kako bi prikaz bio cjelovit. 

g) Sve stupce oboji (ispuni) jednom bojom. 

h) Iznad dijagrama upiši naslov koji treba što sažetije opisati što, gdje i kada dijagram 

prikazuje. 
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3. Sljedeći zadatak riješi prema podatcima iz Tablice 1. 

a) U kojoj europskoj regiji je najveći apsolutni broj stranaca? _____________________ 

b) Izračunaj koliki je apsolutni broj stranaca u toj regiji i vrijednost upiši na crtu. 

__________________________ 
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Sljedeći zadatak riješi prema podatcima iz Tablice 1. 

4. Dvije države s najvećim apsolutnim brojem stranaca su ____________________________ 

____________________ i _______________________________________, a dvije države s 

najmanjim relativnim udjelom stranaca su ________________________________________ i 

________________________________________________ (upiši cjelovita imena država). 
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U sljedećem zadatku dva su točna odgovora. Zaokruži slova ispred točnih odgovora. 

5. Koji su od navedenih razloga stvarni razlozi za velik apsolutni broj stranaca u državi iz 

Tablice 1. s najvećim brojem stranaca? 

a) Useljenici iz bivših kolonija nemaju jezičnu barijeru pri useljavanju. 

b) To je visoko razvijena država s BDP-om po stanovniku višim od 30 000 USD i članica 

je skupine G8. 

c) Među europskim državama ova je država najbliže državama iz kojih dolazi većina 

useljenika. 

d) Za radna mjesta u sekundarnim djelatnostima godinama je nedostajalo radnika, 

posebno muškog stanovništva. 

e) Zbog iznimnog značenja primarnih djelatnosti ta država ima potrebu za velikim brojem 

nekvalificiranih radnika koji će raditi u poljoprivredi. 
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6. Sljedeće zadatke riješi koristeći se podacima iz Tablice 1. i slijepom političkom 

kartom Europe 

a) Oboji (ispuni) na karti zelenom bojom u cijelosti državu navedenu u Tablici 1. koja 

ima najveći apsolutni broj stranaca 

b) Oboji (ispuni) na karti plavom bojom u cijelosti državu koja ima najmanji relativni 

udio stranaca. 

c) Oboji (ispuni) na karti žutom bojom područja država navedenih u Tablici 1. koje nisu 

članice Europske Unije. 

d) Oboji (ispuni) na karti crvenom bojom dvije strjelice koje prikazuju dominantne 

smjerove useljavanja stranaca u države navedene u Tablici 1. 

 

 


